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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "ìíîæåñòâî, îãðàíè÷åíî îòãîðå". Äàéòå äåôèíèöèÿ íà an → +∞,
êúäåòî {an}∞n=1 å ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà. Äîêàæåòå, ÷å âñÿêà ðåäèöà, êîÿòî íå å îãðàíè÷åíà
îòãîðå, ïðèòåæàâà ïîäðåäèöà, äèâåðãèðàùà êúì +∞.

2. Ôîðìóëèðàéòå Òåîðåìàòà íà Áîëöàíî-Âàéåðùðàñ (ïðèíöèï çà êîìïàêòíîñò). Äîêàæåòå ÿ.

3. Êàêâî îçíà÷àâà ôóíêöèÿòà f : D → R, êúäåòî D ⊂ R, äà å íåïðåêúñíàòà â òî÷êàòà
x0 ∈ D? Êàêâî îçíà÷àâà f äà å ïðåêúñíàòà â x0? Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f å ðàâíîìåðíî
íåïðåêúñíàòà â D". Êàêâî îçíà÷àâà îáðàòíîòî, ò.å. "f íå å ðàâíîìåðíî íåïðåêúñíàòà â D"?
Íåïðåêúñíàòà ëè å ôóíêöèÿòà g : D → R, êúäåòî D = {1/n : n ∈ N} è g(1/n) = (−1)nn ? À
äàëè òÿ å ðàâíîìåðíî íåïðåêúñíàòà?

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå
äèôåðåíöèðóåìè ôóíêöèè.

5. Íåêà (a, b) å êðàåí îòâîðåí èíòåðâàë è f : (a, b) → R å äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ âúðõó
íåãî. Íåêà ïðîèçâîäíàòà íà f å îãðàíè÷åíà âúðõó (a, b). Äîêàæåòå, ÷å f å îãðàíè÷åíà âúðõó
(a, b). (Óïúòâàíå: Èçïîëçâàéòå Òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ.)

6. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð îêîëî íóëàòà äî ðåä n ñ îñòàòú÷åí ÷ëåí âúâ ôîðìàòà íà
Ëàãðàíæ çà ôóíêöèèòå

f(x) = sin x è g(x) =
1

3
√

1 + x
.

7. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ.
(a) Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå åäíà äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ äà å
èçïúêíàëà.
(á) Íåêà ñà äàäåíè íåîòðèöàòåëíèòå ÷èñëà xi, i = 1, . . . , n è ïîëîæèòåëíèòå ÷èñëà pi,
i = 1, 2, . . . , n, çà êîèòî

∑n
i=1 pi = 1. Äà ðàçãëåäàìå âåëè÷èíèòå
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pix
α
i

) 1
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.

Äîêàæåòå, ÷å Sα ≤ Sβ âèíàãè êîãàòî 0 < α < β. (Óïúòâàíå: Èçïîëçâàéòå íåðàâåíñòâîòî íà
Éåíñåí çà ôóíêöèÿòà f(x) = xβ/α ñ ïîäõîäÿùè òî÷êè.)

8. Èçðàçåòå èíòåãðàëà

In =
∫ dx

(x2 + a2)n

÷ðåç In−1 (òóê a å ïîëîæèòåëåí ïàðàìåòúð è n = 2, 3, 4, . . .).


